УДК 343.346.2

## ЛИЧНОСТЬ ПРЕСТУПНИКА, СОВЕРШАЮЩЕГО ПРЕСТУПЛЕНИЯ ПРОТИВ БЕЗОПАСНОСТИ ДВИЖЕНИЯ И ЭКСПЛУАТАЦИИ ТРАНСПОРТА

Н. Е. Фролов

курсант 4 курса

Барнаульского юридического института МВД России Научный руководитель: **М. А. Малетина**, старший преподаватель кафедры уголовного права и криминологии Барнаульского юридического института МВД России, кандидат юридических наук

Криминологическая характеристика личности преступника в настоящее время играет важную роль в предупреждении преступлений. Личность преступника является начальной точкой, позволяющей подобрать и использовать определенный тип эффективных мер и средств профилактического воздействия на преступника.

Согласно статистическим данным Центра специального назначения в области обеспечения безопасности дорожного движения МВД Российской Федерации, по итогам 6 месяцев 2022 года на территории Российской Федерации зарегистрировано 53 537 дорожно-транспортных происшествий, в которых погиб 5 651 человек и получили ранения 67 708. В частности, по статье 264 Уголовного кодекса Российской Федерации за нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств было осуждено 3 154 человека, 62 из них — с лишением свободы и 139 — с лишением свободы условно.

Согласно статистическим данным, подавляющее количество преступлений в области дорожного движения совершают мужчины в возрасте 25–40 лет с опытом вождения 5–10 лет. Женская преступность в данной сфере значительно меньше. Это связано прежде всего с тем, что женщины более осторожно ведут себя за рулем и не пренебрегают правилами дорожного движения.

Относительно нравственно-психологических качеств личности преступника в сфере дорожного движения следует отметить, что большему количеству лиц присущи самоуверенность и легкомыслие. Также имеют значение социально-психологические предпосылки, это связано с тем, что лица, управляющие транспортными средствами, не всегда находятся за рулем, а живут в обществе, семье, где у них формируются свои взгляды и убеждения.

Кроме того, такие качества, как способность принимать своевременные решения и обладание выдержкой, являются важными качествами водителей, но многие лица, пренебрегая знаниями правил дорожного движения или же вовсе

не получив данные знания, недостаточно оценив ситуацию, начинают управлять транспортным средством, что приводит к опасным последствиям.

Исходя из вышесказанного, следует отметить, что формирование личности преступника в сфере безопасности дорожного движения, его качеств зависит от влияния общества и государства, поэтому они должны осуществлять совместное воздействие на участника дорожного движения с целью формирования у него правильного убеждения о транспортной политике.